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P1. 1) (3 puntos) Determine todos los valores de a, b ∈ R de manera que

A =

1 a b
0 1 0
0 0 2


sea diagonalizable.

2) (3 puntos) ¿Cuales de las siguientes matrices son diagonalizables? ¿por qué?

B =

1 2 3
0 4 7
0 0 2

 , C =

1 2 3
2 4 7
3 7 2


P2. Considere la matriz

A =

2 1 1
1 2 1
1 1 2


(1 punto) Pruebe que el polinomio característico de A es

pA(λ) = −(λ− 1)2(λ− 4).

(5 puntos) Calcule una base ortonormal de vectores propios de A

P3. Supongamos que A es una matriz cuadrada de tamaño n× n.

(a) (2 puntos) Pruebe que si λ es un valor propio de A, de vector propio v, entonces λ2 + λ es valor
propio de la matriz A2 +A.

(b) (2 puntos) Pruebe que si A es diagonalizable también lo es A2 +A.

(c) (2 puntos) Sea {w1, ..., wn} una base ortonormal de Rn y supongamos que para cada i ∈ {1, ..., n}
existe λi ≥ 0 tal que Awi = λiwi. Sea P la matriz cuadrada de tamaño n × n, donde su columna
j es wj , para j = 1, ...n, esto es P = [w1w2...wn], y F la matriz diagonal de tamaño n × n con
Fi,i =

√
λi para i = 1, ..., n.

Demuestre que R = PFP t es una matriz simétrica y R2 = A.

Tiempo del control 3 horas.

1


